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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

Gyulafehérvár, 1890. Juliim 27.

A „ Kolozsvár" f. hó 25-iki száma és a 
„Pesti Hírlap“ levelezője, e kp 26-iki számáhaii, 
azon észrevételekkel fogiiÁozik, melyeket a 
„Pesti Hírlapinak „papsag'l és világiak“ czimti, 
az erdélyi róni. katli. statuV előadói állásának 
mikénti betöltesevel foglalkozó közleményére 
tettem.

A „Kolozsvár“ és a „Pesti Hírlap“ leve­
lezője észrevételeim más pontjaira nem retiectálva, 
sőt kifejezetten sokban nekem igazat adva, egyedül 
azt emelik ki illetőleg támadják meg, hogy 
„nem állíthatja dr. Moliay Sándor ur, hogy a 
status szervezeti szabályaival ellenkezik, ha elő­
adóul világi egyén választatik meg.“

Hát ezt én nemcsak nem állítottam, hanem 
épen azt mondtam, miszerint a szervezeti szabá­
lyok e tekintetben rendelkezést nem tartalmaz­
ván „nincs kizárva a lehetősége annak, hogy a 
statusgyülés ezen fontos állomásra világi férfiút 
választhasson“.

Az említett czikkek tehát czáfolnak egy 
nem létező állítást s azt is roszul, mert az ál­
taluk idézett szabályzat csak következtetésekre 
alkalmas és sokkal inkább hivatkozhattak volna 
az 1874 évi statusgyülés azon határozatára, mely 
kimondja, hogy „a választás szabadsága semmi 
által se korlátoltassék, mert ezen teljesen kor­
látlan választási szabadság kimondása döntené 
el a vitát — lia volna — a világiak javára.“

Én az előadói állásnak egyházi férfin vá­
lasztása általi betöltését „a gyakorlat által szen­
tesített szokás“-nak mondtam s rámutattam, hogy 
káros és a közérdekkel ellenkező eljárás volna 
e kérdésben világiak és egyháziak közt küzdel­
met idézni elő s azon meggyőződésemnek adtam 
kifejezést, miszerint a világi elemek higgadtsága 
az ezen küzdelem terére lépést meggátolni fogja.

E meggyőződés nemesak az én különleges 
álláspontom, osztja ezt a statusgytilési világi ta­

gok nagy része, köztük olyanok, kiknek szava ki a statusnál elfoglalt magas állását kormány- 
döntő sulylyal bir. hivatalnoki minőségével összezavarta.

Nagyon sajnálom, hogy ennek kinyilváni- Egyébiránt legczélszerttbb lesz, ha azon 
tása a „Kolozsvár“ és a „Pesti Hírlap“ levele- „beavatott körök“, melyeket levelező említ, e 
zöjének tetszését nem nyerte meg, — hanem kérdéseket a statusgyülés elé viszik, hol azok 
készeknek mutatkoznak jelöltjük érdekében a részletesen megvitathatok lesznek, 
statusgyüléseken évek sora óta uralkodó azon Dr. Mohay gAndor,
egyetértést, mely világi és egyházi személyek ___ országgyűlési képviselő.
közötti különböztetést és ezen kategóriák szerinti 
különválást nem ismert — megzavarni; — de 
mindennek daczára kénytelen vagyok ismételni 
azon meggyőződésemet, hogy bármennyire elis­
merjék is jelöltjüknek tehetségét és képességeit, 
a világi elem amaz egyetértés fenmaradását első 
sorban fogja feladatának tekinteni, annál inkább, 
mert az egyháziak között is fog találni olyat, 
ki tehetsége és képességeinél fogva az előadói 
állásra ép oly alkalmas leend.

A mit az érintett czikkek ezen kívül „le­
leplezések“ czimén tartalmaznak, az egy hírlapi 
czikkváltás keretében nem tárgyalható és meg 
nem oldható. Mint minden emberi intézmény el­
járásában, úgy nálunk is vannak hiányok, nálunk 
is a fejlődésre, haladásra kell irányoznunk igye­
kezetünket. Ezen kérdések azonban nem állanak 
összefüggésben az előadó egyházi vagy világi 
helyzetével. Ha az igazgató tanács hatáskörét 
nem teljesen tölti be, ennek nem az eddigi elő­
adók az okai; a bójái szőlők ügyében 1871-ben 
történt mulasztást az előadóknak már csak azért 
sem lehet betudni, mert a statusgyülés csak 1873 
óta választ előadót; adózás körüli zavarok a 
legpontosabb magán-gazdánál is szoktak előfor­
dulni; az igazgatótanács rendelkezése alatt álló 
személyzet fegyelmezése tekintetében az erély 
és szigornak nem egy példájával találkozunk; 
a mi pedig iskolai ügyekben a kormánynyal 
szemben való állítólagos engedékenységet illeti,

A bírósági szervezet.
A bírósági szervezel módosításáról szóló törvény­

iéi vezetet, mint a „Jogi Szemle“ írja, az igazságügymi- 
uiszter még a nyár folyamán szándékozik közzé tenni, 
hogy a szakbeli közönség a tervezetet megbírálhassa! 
mielölt az öszszel törvényjavaslat alakjában az ország­
gyűlés elé kerül. A törvénytervezet nem öleli fel az 
egész bírói szervezet végleges szabályozását, mert ez a 
dolog természeténél fogva csak a polgári és büntető el- 
járási törvények megalkotása után fog megtörténhetni;
a' igazságügyi előterjesztések elseje lesz ez és _ tör-
véuynyé válás esetében — még a királyi táblák szét­
osztásáról szóló törvény végrehajtása előtt fog életbe 
lépni. A nagy horderejű reform főbb vonásaiban a kö­
vetkezőkre teljed ki.

A kii. kúria és kir. ítélőtáblái bírák rangfokoza­
tuk, íangsoruk és járandóságuknak, úgyszintén magasabb 
fizetésre való igényüknek megtartásával, beleegyezésük­
kel törvényszéki elnökké nevezhetők ki. Másrészről az 
elnökök elnöki állásaikba megmaradva, kúriai birákká 
lesznek kinevezhetek, nehogy a nekik megfelelő elnöki 
állást csak az előrelépés kedvéért és okából elhagyni 
legyenek kénytelenek.

A letörni második része az elsőfokú bíróságok 
színvonalát szándékozik emelni úgy, hogy az elsőfokú 
birak. állásukban való meghagyás mellett, rangban és 
fizetésben előre lépnének.

A tervezet módot fog nyújtani arra, hogy a tör­
vényszékeknél legalább is azok a kiválóbb, bírói tapasz­
talata egyének megmaradhassanak, akikre, mint elnö­
kökre, a felebbezósi tanácsokban szükség leend. A tör- 
' én) szí ki es járásbiráknak evenként a költségvetési tör­
vényben megállapított együttes létszámából körülbelül 5

ennek eredete nem az előadók, hanem főkép egy Fzmf^u-nrht !l • vlolei'lclv8,,cn részesíthető.
kzcu gyakorlatok között bizonyos hosszabb bírói szol-

°ly ^ági fórtiu ténykedésére vezetendő vissza, j gálati idő meghatározása mellett nevezné ki a király a
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Hagyjatok el, hagyjatok el eugemet.
Vidítani nem kell az én szivemet,
Nem kell vigasz, nem kell ének, semmi se: 
Jobb szeretném, ba el lennék temetve,

Sötét földbe, hej! de jó ott pihenni,
Csalfaságát e világnak feledni;
Oda vágyom, vigyetek ma, ne holnap ;
A hol annyin, jaj de sokan nyugszanak!

H. SZÁNTÓ ISTVÁN.

küs árnya befogadott, hová szivem titkos vágyai baj- jószivü leányról, ki neki gyakran eledelt hözTs beszé
t0ttak- - , J , |dc W hangzott, mint egy elmúlt gyermekkor tüudér-

Melyen benn jartam az erdőben. Neraely helyen lát 1 meséi. . .
“í *" W-Mt ton.,., mint távoli tál- Az,á„ m miuthi, , lm tó,c|cd.
vlát-t. Kör, Ilorí «end volt. lágy szclltt rezgeti. a tillgy- „ék egy leány. Amália volt. Eledelt hozott ,z agg

metéllek, és nekem — boldogságot.
Küu tombolt a vihar.

Alattam volt a város, melyet az imént elhagytam. 
Ünnepnapi délután volt. Lenn a sétatéren, hol czigány- 
zenc játszott, a város lakossága együtt volt: a szép 
ruhás hölgyek is ott sétálgattak udvarlóikkal.

Félórával ezelőtt én is ott jártam közöttük, de az. 
erdős hegyekről friss szellő hívogatott ki ide . . . un­
tatott ott lenn már minden, még a kedvencz nótám is, 
melyet a czigányok húztak. Kimondhatatlan vágy haj­
tott el onnan, oly édes vágy, mely olykor-olykor, hir­
telen megszállja az embert.

Hisz ott lenn úgy sem ismerek senkit, ki kevéssé 
ie érdekelne, kivéve Amáliát, és őt nem is láttam ott.

Tovább mentem 'Magasabbra, hol a sötét erdők

fák sugarában.
Leültem a fűbe. Fejem egy tölgyfának volt támaszt­

va, mig a végtelen kék eget néztem, melyen ritkán 
úszott tova cgy-egy fehér fellegeeske. A fák közt a 
völgyet láthattam, mely egy napsugáros tengerben lát­
szott úszni.

Félálom vett erőt rajtam: lassan lelopódzott titkos 
régióiból, szemeimet lezárta..................

Úgy rémlett, mintha mcssziről^zúgna valami, előbb 
hal lkán, majd közelebb, mint közelgő vihar. Az égen 
fekete felhők tornyosultak egymásra. A madarak zenéje 
elnémult, a méhek zümmögve keresték fel kasukat s a 
lepkék félve húzódtak meg egy virág kelybóbe. vagy 
egy fonnyadt levél alá. A fiivek is reszketni látszottak 
félelemtől.

A lég oly nyomasztó volt. -
Még csali messze zúgott n vihar, hallban dörgölt 

a mennyboltozaton . . . hasonló volt a méh dongásáboz. 
a bogár zúgásához.

Úgy rémlett, mintha én is felkelnék helyemről, 
menedéket keresni, mintha futottam volna tilskön-hok 
ron keresztül, mig egy barlanghoz jutottam. Úgy tűnt. 
mintha ősz remete fogadott volna be, ősz hajjal, szakái 
lal, — ezer redővel homlokán.

Közelébb és közelébb zúgott a vihar, a fák közt 
süvöltve, ftttyölve, tombolva.

S a remete azalatt beszélt nekem egy elmúlt ifjú­
kori életről, melyet a szerelem tett tönkre, beszélt egy

e-

S benn a barlangban hárman együtt voltunk. Én 
és Amália, kéz a kézben, szem a szemben. — úgy hall­
gattunk majd a vihar tombolására, majd a remete be­
szédjére.

Kdes szerelem vonult vágytelt keblembe. . .

üli, csalfa álom te!
Hát hinnétek is. kedves olvasók, hogy az álomvi­

lágon kívül is élne oly leány, ki megkönyörülne egy 
szegény remetén, és elhagyatott puszta szivemen, hogy 
megtöltené azt szeretettel?

Hiszen csak álmodtam.
Íme. szép délután van az erdőben, a méh dong 

a virág kelyhe körül, a bogár zug a légben s a szél 
csendesen susog az Agak közt. A fák közt. látni itt-ott 
a város egy-egy részét, a tornyot. Mint azelőtt.

fsak keblem volt duzzadtahb reménytől - átvo­
nult rajta a szerelem fénysugara.

Lesiettem a hegyekről a városba, a sétatérre. Hát­
ha ott látom Amáliát egy félreeső pádon, rám várakozva!

Csakugyan a sétatéren volt. Key ur kíséretében 
sétált nevetgélve, gondtalanul, —

Abráiidozóan, fájó szívvel néztem a messze kéklő 
erdős hegycsúcsra. --

Alfmann Rudolf,

5 '1
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törvényszéki bírákat és járásbirákat, eddigi alkalmazá­
sukban meghagyás mellett kir. táblai birákká. A tör­
vényszékhez vkké|i kinevezőitek rendszerint tanácselnöki 
teendőket végeznének. Minthogy azonban az 5 százalék 
korlátja meg sem engedné, hogy annyi kir. ítélőtáblái 
birói állásban levő törvényszéki bird működjék a tör­
vényszékeknél, ahány tanácselnökre a törvényszékeknél 
a polgári és bűnvádi perjogi törvények életbeléptekor 
sztlkség leend, süt, ha megengedné is, alig volna talál­
ható annyi elsőfokú biró. aki az ily természetű előlép­
tetésre méltán alkalmazható is lett volna, ennélfogva kir. 
táblabirói javadalmazásit és rangú tanácselnöki állásuk 
szervezése helyett az igazságügy miniszter azt a jogot 
szándékozik magának megadatni, hogy kiválóbb törvény­
szék! bírák sorából rangemelés nélkül tanácsvezetöt reir 
dőlhessen ki ahhoz a törvényszékhez, ahol a tanácsve­
zetői teendők teljvsitcsitéso ezt igényli. A kirendelt bíró 
4—íiOO írt. pótlékban részesülne ég természetesen a ta- 
nácsvczetöi megbízás visszavonható nem volna.

A járásbíróságoknál több járásbirót és kevesebb al­
lűrét fognak alkalmazni, a rangban legidősebb járásbiró 
lesz a bíróság vezetője.

Az albirói állást a tervezet gyökeresen reformálja. 
A törvényszékeknél ugyanis albirói állásokat rendszere­
sítenek, de azzal a korlátozással, hogy a törvényszékek­
nél alkalmazott albirák száma, az illető törvényszék rend­
szeresített birói létszámának negyedrészét meg nem ha­
ladja. Az albirói legalább egy évig kir. törvényszéknél 
alkalmazzák és végleges székhelyét az igazságügyinóiisz- 
ter akkor állapítja meg, mikor a járásbírósághoz rende­
li ki. A tervezet a vizsgálóbírói reformot is felöleli s e 
szerint a törvényszék vizsgálóbiráját a kir. törvényszéki 
bírák sorából, két évi időtartamra az igazságügymiuisz- 
ter nevezné ki. A vizsgálóbíró évenkint 200 forint pót­
lékban részesülne.

A tervezetben továbbá a felügyeleti jog az egész 
birói és ügyészi szervezetre kiható szabályozásban részesül.

A tervezet az elnöki tanács intézményét is szán­
dékozik meghonosítani a kir. tábláknál és kúriánál, mely­
nek feladata volna a birói állásokra a kijelöléseket meg­
tenni, a bíróság vezetésében az elnököt támogatni. Az 
alsóbb bíróságok ügyvitelének a felsőbb bíróságok által 
gyakorolható ellenőrzése is önálló fejezet intézkedéseiben 
nyer megoldást.

A birói képesítési kellékek közül a tervezet a gya­
korlati bitói vizsgálatot kizárja és helyette az Ügyvédi 
vizsgálat sikeres letételének igazolását kívánja meg.

Cultur-cgylct.
Az EMKE gyulafehérvári fiókköre folyó hó 27-én 

tartott választmányi Illést, mely alkalommal 11 választ­
mány Halász .Jakab elhalálozása okán megürült alelnöki 
helyet töltötte be, mely állásra ür. Elek cs Viktor lett 
egyhangúlag megválasztva.

Több a központból érkezett megkeresések elinté­
zése után a titkári jelentés olvastatott fel, melynek váz­
latát röviden a következőkben adjuk:

Az 1889-ik évben az egyletnek volt alapító tagja 
9, rendes tagja 234. Ezek közül elhalálozott rendes tag 
7, a kör területéről eltávozott rendes tag 28 — és igy 
a kör 3Í> taggal apadott. — Megemlíti a jelentés azt- 
hogy a fiókkört Halász Jakab tevékeny aleluök elhalá­
lozásával nagy veszteség érte. — A jelentés a további­
akban a következőket közli:

„Tartottunk ez évben egy kör-és 4 választmányi 
ülést, melynek mindnyája a fiókkör érdekében elöfor. 
dúló ügyeket tárgyalta.

A múlt év deezember havában és a jelen év első 
negyedében előfordult betegség (influenza) megakadó 
lyozott abban, hogy az egylet érdekében tervezett és már 
határozattá emelt mulatságokat megtartsuk, mindazon­
által tevékenységünk miben sem csökkent, mert az óv 
folyamán, a nélkül, miszerint az alapszabályilag enge­
délyezett 2í)° 0 ot igénybe vettük volna, tisztán az egy­
leti tagoktól nyert segélyekből a helyi kisdedóvodát, 
az iparos iskolát és iparos casinót segélyeztük.

Összes bevételünk 276 Irtot tett, mely összeg 
egészben a központba lett beszámítva, a hátrálékok be­
hajtása iránt választmányunk határozata alapján a szük­
séges lépéseket megtettük.

Egy pár tagot ismeretlen helyre lett eltávozás 
miatt a tagok sorából a i.agytekintetü központi választ­
mány által töriiltetni kért tnk.

A mi eljárásunkat illeti, városi fiókkörünk első 
sorban a hatásköréhez tartozó területre kívánta figyel­
met kiterjeszteni, a nemzeti irányú nevelés öregbítésé­
vel, és e tekintetben a hozzá intézett leiratokban meg- 
emlitett irányt, a mennyiben azok fiókkörünk riszt nyál­
hoz irányítva czélszerüeknek mutatkoztak — nemcsak 
követni, de szigorúan végrehajtani is rendeltük.

Mi ezen irány kifejtését különösen a kisdedek és

serdülteknél kisérttlk figyelemmel, mert pár évi törek­
vésünk azon tapasztalatra juttatott, hogy valamint nyel­
vében él a nemzet, úgy a nemzet iránt nagyobb köte­
lességet nem róhatunk le, mintha a kisdedeket és ser- 
dtlltekct, ily különböző elemit és nyelvű városban, a 
nemzeti nyelvre tanítsuk, lm azokat abban neveljük és 
utat nyitunk azon rég táplált óhajunknak, miként a nem. 
zet nyelvének megtanulása, megértése és terjesztése az 
egyetértés szent czéljának mielőbbi elérkezését- mozdítja 
elő. És hogy’ ebben nem csalatkoztunk, példa a Gyula, 
fehérvár sz. kir. város által megalapított, az egyleti tagok 
által segélyezett kisdedóvoda és iparosiskola, melyekre 
nézve büszkén állíthatjuk azt, hogy minden tekintetben 
hivatásuknak a szakszerű vezetés és nevelés által meg. 
felelnek, sőt megtörténik az. hogy a kisded az általa elsa­
játított nyelvismerete által magát a szülőt kényszeríti 
arra, miszerint édes hazánk nyelvén megérteni tanulja 
azt, mit ö az iskolában megtanult és otthon neki 
elmond. —

Fiókkörünk évenkint nem szűnik és nem szűnt 
meg a tagok gyarapítása végett munkálkodni, — s az 
e végből alakult női választmányunk eljárását időnként 
a nagy tekintetű választmánynak bejelentettük, most 
azonban, midőn n lint éves cyklus egyes tagokra nézve 
lejár, mindaddig, inig az be nem végződik, s igy azt, 
hogy az egylet tagjai közül kik lépnek ki számba nem 
vehetjük, e tevékenységet kimutatni nem tudjuk. Pénz­
beli gyűjtésünk adatait a fennebiekben adtuk elő.“ —

A jelentés többi részében a választmány névsze­
rinti elösorolását foglalja magában.

IRODALOM.
* A .ltiiriapes-i l’jság“ előfizet őiliez! A

„Budapesti Újság“ beolvadóit az „Egyetértésibe, 
a 48-as és függetlenségi párt e régi, hatalmas közlönyé­
be. Előfizetőink az „Egyetértéssel fognak kárpó­
toltatni és pedig minden ráfizetés nélkül, bár az „Egye­
tértés“ előfizetési ára jóval magasabb. E megoldást 
örömmel fogadhatják t. előfizetőink, mert oly lapot kap­
nak cserébe, a mely — eltekintve egyéb kiváló előnyei­
től — törhetetlen hűséggel és évröl-évra fokozódó ha­
tással ugyanazokat az elveket szolgálja, melyeket üt 
éven keresztül a „Budapesti Újság“ is teljes odaadás­
sal támogatott. A „Budapesti Újság“ belumukatársai e 
megállapodás folytán abban a szerencsés helyzetben lesz­
nek, hogy működésüket az „Egyetértésiben folytathat­
ják. Nem válnak meg tehát a „Budapesti Ijság“ t. ol­
vasóitól, a kiknek eddigi szives érdeklődésükért őszinte 
köszönetét mondanak. A „Budapesti Újság“ szerkesztő- 
»égé. — Az „Egyetértés“ tárczájában most folyó Stella 
czimit rendkívül érdekes regénynek eddig megjelent ré­
szét külön lenyomatban küldötte mega „Budapesti Újság“ 
előfizetőinek, bogy a folytatást olvashassák.

* Mikszáth Itálmán összegyűjtött munkáinak 
füzetes kiadásából immár a 22. és 23. füzet fekszik 
előttünk. E füzetekben a „Tavaszi rügyek“ foly­
tatását olvashatjuk, ama költöileg szép ifjúkori emlékek 
leírását, melyek felett valóban a tavasz bája és melege 
ömlik el, meleg hangulatot ébresztvén a legridegebb ke­
délyben is. A gazdag tartalomból elég ha az „Egy fiú­
nak a fele,“ — „Az öreg Daukó bácsi“ és a „Lutri“ 
cimtt elbeszéléseket emeljük ki, mint Mikszáth tollának 
remekuél-rcmekebb alkotásait. A bírálónak valóban ne 
héz álláspontja vau itt, kritkát akarna írni, és elragad­
tatja magát a varázs által, mely ellenállhatatlanul elbű­
völ mindenkit, midőn Mikszátbot olvassa. Nehéz ott fol­
tot találni, a hol csak dicsérni lehet és a gáncsnak itt, 
még akarva sem lehet helye. — Az előttünk fekvő fü­
zetekkel az összegyűjtött munkának már 5 kötete vá­
lik majd teljessé és Révai testvérek (Budapest. IV. 
váci-utca 1.) föltétien elismerés illeti meg azért, bogy 
napjainak legjelesebb magyar humoristájának munkáit 
is oly olcsó füzetekben bocsájtja közre (egy füzet ára 
35 kr.), hogy azokat mindenki megszerezheti, a ki ke­
vés pénzért maradandó becsit élvezetet óhajt.

Levelezés.
Gylxnes, 1890. julius 27.

Most, midőn a székely vasút kiépítése már csak 
nal»i kérdés, midőn a moldovai csángó telepeknek va­
súti összeköttetése megoldott tény, nem érdektelen, ha 
ezen tiszta magyar ajkú nép beléletéből egy pár esetet 
felhozok. —

A moldovai csángó-telep, mely hajdan Magyarország 
erdélyi részének kiegészítő részét képezte, minden tekin­
tetben megérdemli a figyelmet, mert belélete, nyelve és csa­
ládi viszonyai, ha köztük vagyunk, biven emlékeztetnek 
vissza székely népünk természetére, annyira munkához

edzett, mint ez, s ha viseleté némelyben különbözik is, 
mert a férfiak különösön a rumén nép viseletét fogad­
ták el, de nemzeti épségét teljesen megtartotta.

Nagyon feltűnt nekem beszédjük, az „s“ betűt 
nem használják, selypítve beszélnek, s különösen feltűnt 
az, hogy a nők semmi más nyelvet, mint anyai nyelvü­
ket, nem beszélik, inig a férfiak, habár hibásan is, mint 
az ország belvidékén részben fuvarozás, részben munka 
teljesítés végett többször megfordulók, kis részben az 
idegen nyelveket, is értik.

Igaz magyar faj ez, melyet az idők sem voltak 
képesek nyelvéből teljesen kivetköztetni.

Edzett testtel és lélekkel küzdik át életpályájukat 
a nélkül, hogy legkissebb panaszt hallatnának, mert mint 
öregei mondják, megszokták a munkát s ezt örömmel 
teljesítik.

Utazásom czélja az, hogy megismerjem némi rész­
ben e távol élő testvéreinket, mert megvallom, hogy a 
bukovinai székelyek betelepítése alkalmával zavarban 
voltam azzal a czimmel, a melyet ekkor a telepitettek­
nek adtak, t. i. a csángó névvel.

Hogy Bukovinában székely telepitvények voltak 
hogy ezek Mária Terézia alatt telepíttettek oda, arról, 
tudomásom roll, és éjien az okozta zavaromat, bogyón 
a csángókat folytonosan Moldova határán kerestem, és 
mégis a Csángó-egylet azokat Bukovinából hozta be. Most 
már tisztában vagyok, tudom azt, miként az egylet ne­
vezte magát helytelenül, a mint helytelenül cselekedett 
akkor, a mikor nz általa betelepített székelyeket nem 
Erdély hegyes vidékeire, hanem Magyarország azon helyére 
telepítette, melynek levegője, vize e munkás népnek javára 
nem lehet.

Ha a jelenlegi alvidéki csángó telepek helyett, a 
székelyek azon kincstári birtokokra telepíttetnek, melynek 
szántó és kaszáló földjei mellett erdőségek is vannak, 
ha a hegyes vidék lakói eredetisége meghagyatik, a 
nej) folyton erősödve testben, lélekben és hitében rö­
vid idő alatt népéletllnköt képes lett volna teljesen át­
változtatni.

tó szerény véleményem, lehet ennek ellenkezőjét 
is vitatni, azonban e nép megmutatta azt idegen helyen 
beékelve, különböző elemek által körülvéve, hogy életre 
képes, s hogy anyanyelvét, elszakítva testvéreitől, — 
sem feledte el, szokásait, megtartotta, s vallásától nem 
tágított.

A csángó népnél ugyanezt tapasztalhatni, — nyel­
vét a szülői háznál, s nein az iskolában, mert ez tiltva 
van, hanem énekeivel tanulja, — nincs oly tanítója, 
mely őt nyelvén oktassa, állami iskolák lévén, a kor­
mány nevez ki tanítókat, kiknek önként értetődik felsőbb 
iskolai törvény szabja elő azon nyelvet, a melyen taui- 
tauiok kötclességök, mit sem törődnek azzal, ha érti-e 
a tanítvány előadásaikat vagy nem.

Ismertetésem és útleírásom első közleményét ezek­
ben azon ígéretemmel teszem, hogy azt folytatni köte­
lességemnek ismerem.

Tekintetes Szerkesztő ur
kész szolgája 

N. G.

“AHaniEt4’*
Gyulafehérvár, julius 30.

— Mária laleriu fölierrzegno ö fenségé­
nek Salvator fökerczeggeli menyegzője e hó 31-én tar­
tod meg belliben, hová a király Ö felségé és a királyi 
család fenséges tagjai már megérkeztek- — Minket ma 
gyarokat kettős érdek vezet; egyik az, midőn a felséges 
Uralkodónk családjában történő örömünucpen mindnyá­
jan eg) szív és lélekkel osztozunk örömeiben: második 
az, a midőn egy magyar föberczeguö hazánk szülöttje 
alapítja meg szive sugallta jövő boldogságát. — Nemze­
tünk minden tagja, ifja és véne együtt örül, örömmel 
tagadja meg az alkalmat, hogy hűséges hódolatának, 
lelkes szeretetének szemmel látható jeleit adhassa s ne 
csak szivében érezzen, hanem tettel is bizonyítson. — 
Nem mulaszthatjuk el, mint hú alattvalók azon hő óhaj­
tásunkat kifejezni: miszerint az ég áldása árassza teljes 
kegyét 0 fenségére és Felséges uralkodónk családjára.

— Személyiek. Lukács Béla államtitkár e hó 
28-án utazott el csalánjával együtt Zalatlmáról, hol egy 
betett töltött. Az államtitkár ur városunkba csak kevés 
ideig időzött, — estve 7 órakor hajtatott ki az indó- 
házhoz tovább folytatandó útját Budapestre. — Ez al­
kalommal a Tövisről induló gyorsvonathoz külön csat­
lakozó vonat rendeztetett be.

— Püspök Ír ó Excellent Iája e hó 26-án 
utazott Piskire. kedvencz nyaraló helyére. Mint tudjuk, 
ő Excellentiája a Statnsgyülés megnyíltáig fog itt időzni.

E kü«ö. Helyi fiatal iparos polgártársunk 
Czirlea József augusztus hó 15-en tartja esküvőjét Ba- 
lázsfalván ottani Batin Natáliával. Gratulálunk.
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— Műkedvelői társulat én dalárda, mint 
értesülünk, a mai napon tartja alakuló gyűlését a ta­
nácshoz termében karfiltött működésre. A dalárdisták 
kiegészítik magukat más tagokkal, kik mint műkedvelők 
fognak működni.

gyűlés. A lövész-egylet bizottmánya 
folyó hó 28-án rendkívüli gyűlést tartott a költséges ása­
tási munkálatok befejezhctése végett, hol kimondatott, 
miszerint a tagok a bátrálék befizetésére felkérendők. 
A múlt évi hátralékosok boperlendök és az augusztus 
8-án tartandó lövészeten csak azok vehetnek részt, kik­
nek semmi hátralékok sincs. Megszavaztatott a esolna- 
kázó-űnnepély tűzijáték költsége. Ellenőrnek megválasz­
tatott Bayer Adóit hadnagy. Jelen alkalommal felhív­
juk a u. é. közönséget a pártfogásra, mivel ezen szép 
czél elérésével eléretik az is, hogy a város 100 hold- 
nyi posványos rétje kiszárad és nem terjeszti ártalmas 
kigőzölgéseit.

— Becsiiletaérlő trafik As. A helyi dohány 
nagytőzsde a napokban sensatiós eset színhelye volt,— 
ugyanis W. H. helyi kereskedő egy pár szivar bevásár­
lása végett a helyi tőzsdébe bement, alig lépett be az 
ajtón, a nagytőzsdés öt a legdurvább szitkokkal és az ott 
lévő közönséget is megbotránkoztató módon bántalmazta. 
— W. H. a tőzsdést becsületsértésért beperelte, ezen 
kívül a pénzügyigazgatósághoz is feljelentette. Nagyon 
természetes, hogy mind a két fórumnak joga van ezen 
ügybe illetékes bírálatot hozni, főleg érdekében áll a 
pénzügyigazgatóságnak ezen ügyet sürgősen és kellő 
igazságérzettel tisztába hozni, — nehogy a nagytőzs­
dés bántalmazásának mások is kitéve legyenek.

— Utolsó * legjobb idei nyári tfmcz-
mulateága a helyi lövész-egyletnek — költség kímélés 
tekintetéből a „Nap“ vendéglőben lesz megtartva, mely 
alkalomra a hölgyeknek szép nyereményei össze vannak 
állítva s délután korán kezdhetik a lövészetet. Az urak 
pedig reggeli ti órakor kezdik meg a 1 «'nőhelyiségben, 
mely tart szakadatlanul délután 2 óráig. A közönség 
filéreit ne sajnálja, ha télire kényelmes korcsolyázó he­
lyet és mulatságot óhajt.

— Jönnek és mennek a katonák. Folyó 
hó 27-én reggel hagyta cl véglegesen az itt állómás. zó 
64-ik ezred egyik zászlóalja városunkat, elmenvén Szász­
városra, honnan őszszel egy más zászlóalj érkezik. Másnap 
érkezett a 62-ik ezred 4-ik zászlóalja M.-Vásárhelyről.

±
— Vízaknán a múltkor említett tárnából újból 

egy honvéd hulláját vették ki. A városi hatóság elte- 
metesére nézve intézkedett. Két napig a holttest látható 
volt. —

A m. k. Pénzügyminisztériumtól, 
vármegye törvényiül ósága és tör-

— Másolat.
70831. Valamennyi ________ __
vényhatósági joggal biró város közönségének (a korvát- 
slavon megyék és városok kivételével.) Az elkésve illet- 
le szabálytalanul bejelentett italmérési jogok kártalaní­
tásáról szóló 1890 XXXIII t. ez. értelmében azok a 
kártalanítási igények, melyek habár elkésettek, de még 
is 1889 évi dce. hó végéig valmely hatóságnál vagy hi­
vatalnál bejelentettek, tárgyalás alá veendők azon eset­
ben, ha az érdekeltek a fenebbiek szerint eszközölt be­
jelentések tárgyalás alá vételét legkésőbb 1890 év szep­
tember hó 30-ig a pénzügyminiszternél kérelmezik. Ugyan­
csak az 1890 évi szeptember hó 30-ig a pénzügyminisz­
ternél bejelenthetők és az idézett törvény szerint tárgya 
lás alá veendők a községeknek az 1888 évi XXXVI t. 
ez. hatályba lépte előtt szerzett italmérési joguknak vo­
natkozó és az idézett törvény alapján érvényesíte­
ni elmulasztott kártalanítási igénylik is. A törvény 
ezen intézkedésére az érdekeltek figyelmét a „Buda­
pesti közlönyében közzé tett külön hirdetménnyel 
hívtam fel, mely hirdetményben a törvény szabvá­
nyainak ismertetése mellett röviden jelzem azon fel­
tételeket, a melyektől az idézett törvény elkésetten 
beadott igény bejelentések tárgyalását függővé teszi, egy­
szersmind pedig útmutatást kívánok nyújtani az ujabbi 
bejelentés szerkesztésére és annak felszerelésére nézve. 
Felhívom a vármegye (város) közönségét, hogy tekin­
tettel a bejelentésre kitűzött záros határidőre, késede­
lem nélkül intézkedjék az iránt, hogy az érdekelt jo­
gosultak figyelme ezen hirdetményre a községi elöljá­
róságok utján is felhivassék, s hogy különösen azon 
községi elöljárók is, kik a község kártalanítási igényét 
annak idején be nem jelentették, utasittassanak, hogy a 
megfelelő bejelentést különbeni felelőségük terhe alatt 
ezúttal el ne mulaszák. Budapest, 1890. julius hó 1-én. 
Wekcrle s. k.

— Vár katonák nélkül. Augusztus 13-án 
indul az üO-ik ezred 3-ik zászlóalja N-Szebenbe, a 62-ik 
ezred pedig Medgyesre s akkor csak az irodai szemé­
lyek s felügyelők maradnak a gyulafehérvári várban.

Az Ingadozó tűzoltó zene. iSajnosan ér­
tesülünk, miszerint a tűzoltó zenekar bőm ló félben van 
néhány tagnak megakadályozott üzérkedése miatt. Ko­
rnéljuk, miszerint tapintatos és erélyes vezetés a jóra- 
való polgárokat és tagokat össze fogja tartani.

— Folyó hó $$<>-ftn érkezik a kolozsvári 24-ik 
nehéz üteg 1. törzstiszt, 14 főtiszt, 231 legény és 132 
ló és 12 ágyával városunkba, hol 31-én pihenve tovább 
folytatják utjokat N.-Szebeube.

— Ritka eset czim alatt közölt azon hírünkre 
vonatkozólag, hogy Gyulafy Albert ur szülőit a mennyeg- 
zőre meg nem hívta volua, Gyulaffy Albert urnák szer­
kesztőségünkben tett kijelentése folytán kinyilatkoztatjuk, 
hogy ő szülőivel szemben tini kötelességét teljesítette, 
örömmel adunk helyet a nyilatkozatnak annyival 
inkább, mivel e fiatal embert nem volt szándékunk bár­
mi csekély részben is megróni.

— Kiigazítás. Múlt számunkban folyó hó 27-ére 
jelzett tűzijátékkal egybekötött csolnakázás nem tarta­
tott meg, mivel a munkálatok nem lettek befejezve s

A csőd felszámolási tárgyalásokról fel­
veendő jegyzőkönyvek után járó bélyegilletékek lerová­
sa ügyében a pénzügyminiszter a következő körrendelet 
intézte valamennyi pénzügyigazgatósághoz: A esődfel- 
számolási tárgyalásról felveendő jegyzőkönyv után járó 
bélyegilleték minden egyes hitelező, illetőleg meghatal­
mazottja által külön külön akként rovandó le, hogy a 
tárgyalás alkalmával a csödbiztosnak átadott bélyegje­
gyek a tárgyalási jegyzőkönyvre felragasztatnak és az 
1881. évi XX\ I t. ez. 4. §-a értelmében felülbélyegez­
tetnek. Tekintve, bogy a csődfelszámolási tárgyalásokról 
felveendő jegyzőkönyvek után járó bclyegilletékuek a 
most mondott módon való lerovása az egyes csödhilelc- 
zökte felette terbos kötelezettseget ró, amennyiben a 
lakhelyükön kívül cső csődbíróság székhelyen gyakran 
kizáiólag a belycgillctck lerovásának indokából megha­
talmazottat tartoznak nevezni, illetőleg ennek hiányában 
a meglclctczés veszélyének várniuk kitéve, az említett 
határozatok 4. pontját a gyakorlati élei kívánalmainak 
megfelelően a m. k. igazságügy miniszter úrral egyetér- 
töleg oda módosítom, illetőleg egészítem ki. bogy a csőd- 
felszámolási tárgyalásról felveendő jegyzőkönyv után 
járó bélyegilleték az ezeu illetéknek megfelelő bélyegje 
gyeknek a csődbejelentéshez való csatolása által le 
róható. Elvben az esetben a csődbejelentéshez csatolt 

ig bélyegjegyek a csődbíróságnál a felszámolási tárgyalásig 
1 elnöki letétkép kezeltetnek, a felszámolási tárgyalás al­
kalmával pedig az elnöki letétből a esődbiztosuak kiadat­
ván, ez utóbbi által a jegyzőkönyvre az illető tétel mel­
lett felragasztatnak. A bélyegilletéknek ily módon való 
lerovása esetén azonban a csődbejelentés kltllapján szem­
betűnően kiteendö: „ . . . kros esödfelszámolási jegy-

csakia a jövő hó elején fog megtartatni általunk jelzett zökönyvi bélyeg mellékeltjeit“ és ha a bejelentés
n Kan ........ *sorrendben

— Közegészség! szempontból nagyon is 
ajánljuk figyelmébe az illetékes fórumnak, miszerint az 
egészségügyi csatorna és környéke zsúfolva van korhadt 
bűzös anyagokkal s az egyes udvarokból kifolyó hulla­
dékokkal. A rendelet meg van, de nem haj tátik végre.

— Országos vásár. A folyó hó 23 és 24-éu 
megtartott barom vásár alkalmával eladatott 2447 drb 
nagy marha és ÍOU drb aprómarha, a marhák jó árban 
keltek el. A folyó hó 26-án megtartott kirakodó vásár 
elég kínálattal nagyon csekély kereslettel gyengén sikerült.

— Időjárás. 27-töl csekély kilátás csapodékra. 
Esőre kilátás 31-én. A meleg nappal tűrhető, estve fel 
tűnő hideg van.

— Heti vásárok folyó hó 26 és 29-én gyen­
gék voltak s a kereslet csekélysége már ijesztő a vá­
rosi kereskedőkre nézve.

ási és az utolsó 10 évben Ausztrin-Magyarországban 
csak tanintézeteknek közel 4000 drb Meidinger kályhát 
szállított, melyből Magyarországra körülbelül 2000 drb 
jutott. Vasutak számára körülbelül 1800 drb kályhát 
szállított és ezenkívül hivatalok, hatóságok, kaszárnyák, 
községek, követségek s konzulátusok, papirendek, hitközsé­
gek, egyházak, templomok, kórházak, jótékony intéze­
tek, egyletek, gazdaságok, uradalmak és különösen óri­
ási számban vállalatok és magánosok számára. A Mei- 
dinger kályhák, melyeket valódi szerkezetükben csak 
Heim gyáros készít, annyira elterjedtek és ismertek, 
hogy előnyeikről és jutányoságukról kár volna beszélni. 
Különösen az úgynevezett „Vesta“ töltő és szellőző kályha 
az, mely mint a közönséges Meidinger kályhának tete­
mes javitasa a ezég által most erősen foreiroztatik és elő­
nyei által mindenütt gyorsan elterjedt. A ezég külöm- 
beu mindenféle ipari, gazdasági, és magán czélokra szol­
gáló fűtés-berendezések felállításával is foglalkozik. Ajánl­
juk tehát az érdeklődőknek, hogy hozassák meg ma­
guknak e gyár érdekes képes leírásait és katalógusait, 
melyeket az bárkinek ingyen megküld,

— Azok érdekében, kik tisztaságot sze 
retnek. „Zacherlin“ a legkitűnőbb szer rovarok ellen, a 
leghatásosabb, egyedül jónak bebizonyult szer a terhes 
rovarok alapos és gyors kipusztitására. Tökéletesen ki- 
pusztítja a poloskát és bolhát; alaposan tisztítja a kony­
hádat a sváboktól: leggyorsabban megszabadít a legyek­
től : megóvja háziállatainkat és növényeinket mindenféle 
rovartól és azokból folyó betegségektől: a fejletüktől 
való teljes tisztítást eredményez sat. ezért ajánlatos leg­
inkább lakások, konyhák, istállók, kertek, szobanövé- 
u}ek és kalitkák tisztítására, es nélkülözhetetlen szál­
lodák, vendéglők, gazdák és sztiesárusok számára, álta 
lábán mindenkire, ki tisztaságra és egészségre tart. Min­
den valódi „Zacherlin“ Uvegecske „J. Zacherl“ védjegy 
es aláírásával van ellátva, megkülönböztethető a közön­
séges rovarportól, mely kimérve, skatulában, utánzóit 
üvegekben vagy más ilynemű csomagolásban adatik el. 
Bevásárlásnál kérjenek tehát csakis „Zackerlint“ és 
ügyeljenek mellette „J. Zacherl“ névaláírására, vissza­
utasítva hamisított utánzatokat. A továbbiban utasítjuk 
a mai szántban megjelent ebbéli hirdetésre.

— Az nri életmód. (Egy postatiszt kalandja.) 
Hivatalnoknak még az életmódját is szabályok és pa­
ragrafusok határozzák meg, s valószínű, hogy a hivatal- 
főnökök heteukint bekérik a tisztviselők heti konyhaszám- 
láit, ellenőrzés végett. Mert ha egy hivatalnok jól él. oly­
kor vendéglőben eszik s uram bocsa’ ! még jó szivart is 
talál szitui, mindjárt gyanúba esik, s bizalmatlanságot 
gerjeszt maga iránt. - Így járt Glosz Béla nevű posta- 
hivatalnok is, a kiről ma egy pár lap azt az elhirteleu- 
keilett hírt közölte, hogy hamisított postautalványokkal 
károsította az államot a föpostánál s e miatt letartóztatták. 
Hogy pedig ez nem igaz, hanem csak az urias életmód hozta 
hírbe Gloszt. bizonyítja maga a postaigazgatóság követ­
kezőleg: Glosz Béla postahivatalunk letartóztatásáról 
az igazgatóságnak semmi tudómé sincs, valamint 
arról sem, hogy (ilósz liamsi postautalványok ké­
szítésével a kincstárt nagyobb összeg erejéig meg­
károsította volna. Annyi tény, hogy Glosz Béla, aki leg­
utóbb csakugyan a mozgópostánál volt alkalmazva élet­
módjával bizalmatlanságot gerjesztett maga iránt az igaz­
gatóságnál s ezért már másfél hónapja, hogy nem tel­
jesít szolgálatot. Elbocsátva azonban a posta kötelékéből 
még nincsen s lehetséges, hogy ez nem is tog vele meg­
történnie. Glosz Budapesten tartózkodik, s igen vagyo­
nos tokonsága vau, akik segélyzik. Az utalvány hami­
sításnak a Rohrer-testvérekéhez hasonló módját — a 
postaigazgatóság szerint — kizárja az a mér vagy 3 
hónapja divó rendszer, hogy a levélhordó az utal vén y- 
n)al együtt a pénzt is kézbesíti a ezimzettnek: igy te­
liét Glósznak nem volt annyi ideje, hogy az utalványt 
meghamisítsa.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : ISSEKUTZ JÁNOS 
Segédszerkesztő: Dr. Gál Béla

Kiadó : fapp György.

Nyilttér*)

csődbírósághoz postán küldetik, a küldemény borítékán 
megjegyzendő, hogy az elnöki letétet tartalmaz.

— A Helm-féle hires Meidinger kály- j 
hókról levelezőnk a kővetkezőket írja: „Márgyakran volt 
alkalmam rámutatni arra, hogy hazánk határain túl élő1 
hazánkfiai szorgalmuk által mily magas polezra szoktak 
emelkedni és hogy Becs leghíresebb gyártelepeinek nagy ' 
része magyarok kezeiben van. Erre nézve ismét például 
szolgál H e i m H. temesvári születésű hazánkfia, kinek 
Becsben Meidinger kályhák, kandallók és központi fit 
tés-berendezések számára nagyszabású gyára van és a 
ki a dr. Meidinger H. tanár által szerkesztett világhírű 
kályhákat egész Európában bevezette. A gyár a Becs mel­
letti Oberdöblingben van, a raktár Bécsben I. Miehaeler- 
platz 5. és Budapesten Mária Valeria-ntcza Thonet udvar; 
azon kívül fiókraktárai vannak Prágában, Londonban és 
Mailandban. Az e ezég által ügy intézetek mint hatósá- ,, .
gok és magánosok számára szállított kályhák száma óri- a«m vállal Meme'nyek<rl semmi fe!'!6síí**

Weisse Seidenstoffe von ttO lev. bis i
11.45 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 15( 
versch. Qual.) vers. rohen- und stückweise porti 
u. zollfrei das Fabrik-Dépót G. Henneberg (h 
u. K. Hofilicterant), Zürich. Muster timtrehenf 
Briefe kosten 10 kr, Porto.



gyulafehervar±
Szám 3314—890.

Julius
106.

Árlejtés! hirdetmény.
A gyulafehérvári királyi törvényszéki fog- 

lulznál és a helyi úgynevezett kamara- épületen 
eszkoílendü helyreállítási munkálatok foganato­
sítása végett, a gyulafehérvári királyi ügyészség 
hivatalos helyiségében folyó év AllgllSZtUS 
ö-iiii délelőtt 10 ómkor árlejtés fog 
tartatni.

A kikiáltási ár 1416 frt 12 kr. Árverezni 
szándékozók, a kik szakértői minőségüket iga­
zolni tartoznak, kötelesek 5%-nyi bánatpénzt le­
tenni, esetleg zárt írásbeli ajánlatok, ugyanannyi 
bánatpénzzel ellátva, az árlejtés napjáig a királyi 
ügyészséghez beadaudók.

A részletes árlejtési föltételek, és műszaki 
iratok, alólirt királyi ügyészségnél a hivatalos 
órák alatt betekinthetök.

A királyi ügyészségtől.
Gyulafehérvárit, 1890 évi július 10-én.

Jakab István,
___ királyi alügyész.
Sz. 381—1890 tkvi. H4. i_]

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tósága közhírré teszi, hogy az Albina“ nszebeui taka­
rék és hitelintézet végrehajtatónak Jnaniis Augusztin 
végreh. szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végreb. Ügyében a vízaknai kir. járásbíróság 
területén, Alamor község határán fekvő, azalamori 134 sz. 
tikben A r 1 .•> és b —10 rend sz. a. felvett végrehaj­
tást szenvedőt illető */, rész ingatlanokra az árverést 
T25 frt. In kr. kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
tennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi augusztus 

h6 28. iiapjtín délelőtt 9 órakor Alamor köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

An erezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
áráuak 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez.
42. fában jelzett árfolyammal számított és a 3333/1881. 
sz. I. M. rendelet 8. § ában kijelölt óvadékkópes érték- 
papirbau a kiküldött kezéhez letenni; avagy- az 1881. 
évi LX. tez. 170. f értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlege« elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Vizaknán, 1890. évi márczius hó 7-ik napján.

A kivonat hiteléül:
_____________ G ruber István kiadó.
Sz. 148—8iK). tkvi. jjg j_j

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

sága közhírre teszi, hogy ,.Albina“ nszbeni takarék és 
nitelintezct vegrehajtatóuak Mnntean .hton lui Juon 
végrehajt, szenvedő elleni 17 frt 32 kr. tőkekövetelés 
es járulekát iránti yégreh. ügyében a vízaknai kir. já­
rásbíróság területén, Orményszékes község határán fekvő, 
az örméuyszékesi 423 sz. tjvben A f 1-17 rend sz 
a. felvett ingatlanokra az árverést 662 frt kikiáltiás
íuo«, » a ’ vs hotTa fennebb megjelölt ingatlan az 
18»« évi ffugUMina hó 23. napján délelőtt 

!!rakor pnnényszekes községházánál megtartau- 
fognak Van08 anere8eö kikiáltá8i áron alul is cladatni

• • ,Ar'5Liezm -yándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
aranak KI/o;at készpénzben vagy az 1881 évi LX t. ez. 
rv ®"atian, Jelzett árfolyammal számított és az 1881 
en november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság tigy mi­
nisten rendelet 8. fában kijelölt óvadékképes értekpa- 
P . a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
ey.‘ , v .,'.e/v l'O- fa értelmében a bíróságnál elöleges 
gáltatniZVSerö kmllit0tt 8zat,ályszerU elismervényt átszol-

A kir. járásbíróság mint telekkönyri hatóságtól. 
Vízaknán. 1890. éri február hó 22-ik napján 

A kivonat hiteléül:
 Gruber István, kiadó

Sz. 13689
TV—

30.
-90 Ili* 1-1.Birtok-eladási hirdetés.

sm itrLr-"',ok is mxí
*lä ******* pöSvi biztosiig,,*. bstokin..

Terület Becsár miut 
kikiáltási ál

szám

o

A kalmár bolt
A mészárszék
Belföldek a holt Sebes meder területén
A 102-ik ház száma alatti volt gondnoki lak és 

iroda helyiség ..........................
A felső dohányraktár 19.50 méter hosszú és 17.0 

méter széles . .
Az also doháuyraktár 26.2 méter hosszú és 11.6 

méter széles...............................
A gondnoki szálláshoz tartozott nagyjvetcméuyes kert

Nagy-Euycden, 1890 július 21-én.
M, kir. pénzügyigazgatóság.

600 frt 
600 frt 

1200 frt

3000 frt

2500 frt

800 frt 

600 frt

áj "smism

1

Popp György,
ni- kir. pü. igazgató,

A LEGJOBB

CZÍGARETTAPAPIR
bizonyult ,én "hogy"®" rekUaL hane"1 »tudomdny legelőbe,óbb személyisegei által be-

„Les Darniéres Cartouches*- és dorotantul
ÄrrÄb!”8“ ****** <p***s Boulevard Eve.,nans, a leg-

által ..s.zeh .sonlnó wgyv nn V/yet“i°i^!irek‘Ü|l^.e gr tudÓ,ok

tanara, Dr lil06l\uaun tanár a budapesti ál,ami vegytant állami V.Cgytílni e£yetem 
Dr. Soyka Hygienic! tauár áltat a p rácai német „JJ , ‘°mlís ,onoke' »jobb időben
vég,-elemzések m ndenkor azon eredményt adták, ho-y6. B»AnM*TPTW »»S“haSOnUtó 
czigarettapaptrosa a legfinomabb és legjobb. ^ BBAU*fSTSIN FRÉ2RES ezég

• Mü/»STfíN FRERES PAtls 
*ertve Qnpotíc. 5CDi
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TEIN räüli'syrsrtli t"ZCqit,v»,ke" W“ hason!d <• BRaUN-
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«egyen meggyőződve, hogy a
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ÜT agy nyereményesélyejs
a legnagyobb biztonság meliett.

Meghívás a budapesti bankegyestllet részvény-társaság 
áltál létesített 0

alkalmi eorajegy-társasáffnAlJwv-Ä VAIrt #s,t TTarv^CSÍtel ell*tott magilnsors. 
•LíR IV 'aló r^ijavételre. Nyerem^nyösazeg lti millióuál 
több . Nagyon kedvező csoportosítás. Kitűnő nyerőméin- 

^ 3 frt havonkénti befizetés ZZu
UgyoöuU* keuvezo fo tétele» mellett »Ultimé*.
Ajánlatok intézendtik » budapesti b»nk#»ee««i.*

valóban a legjobb szer minden rovar ellen.
RffV mna qua* _____i 'Ü1? 5T, VtSJ.r.rt** T t t"—1 PMitia a "rovarokat, az „,,1.6 

Ü.„g7kb,„ j. .1.' e ' n"‘T lev6lra' b“cm 1*1« valódi „Za.h.rlint"

mi,i,.„ mán.,„ka,. _ n, semmieaCre ne “ 1ZLL* Zav°i tV"*

rao!ah|l 'ALb‘erl íe'Mli«'l6«ékn!G a b'/í d’b!i"!i”y ./'nőlni™ ftH10"11’ J*« gyögyeiercazeknél, 
mou, Heisikovits Leopold. Scbiessl Károly. - S^ászváro«^rpßd,..~ Ba‘ázs íalva Sinberger Sala- 
Vlad N gyógysz. Szászsebes Binder J Lajos Olmi , '^Z8ef W8Z'> Németh János,
Bistrttsánv Lajos, Cirner C. József. - SzerdaheTv Sctdínii^r\~ Nagy-Bnyed Winkler János, 
- Tojjnfaiv« Binder H. - V er es o,ill'Slafí oirich Jaoint!


